



下载封面新闻APP
掌握更多资讯

115场特色活动、超1亿元惠民礼包 跟着赛事去旅行 四川暑期消费盛宴“开席”

- 当“魅力服务”遇上“活力世运”，会碰撞出怎样的消费新火花？7月11日，由第十二届世界运动会执行委员会、商务厅、文化和旅游厅、省体育局联合主办的“跟着赛事去旅行”暨“乐享天府”服务消费季在天府新区正式启动。
- 本次活动从7月11日开始，将持续至8月底，以“魅力服务·活力世运”为主题，抓住第十二届世界运动会即将在成都启幕、全球宾客即将齐聚四川的契机，发动四川超1.6万家品质商家，推出5大专项、115场特色活动；联动头部互联网平台、金融机构、通信和航空服务商等资源，线上线下发放超1亿元惠民礼包，向全球宾客展示四川魅力、服务水平和特色产品，打造暑期消费盛宴。

| P03 |

川渝两地开通离境退税“即买即退”通办服务

7月12日，记者从国家税务总局四川省税务局了解到，为进一步扩大离境退税“即买即退”政策效应，提升境外旅客购物退税便利度，近日，四川税务部门与重庆税务部门创新协作，成功开通离境退税“即买即退”川渝通办服务。

据了解，服务开通打破了“本地离境”的限制，境外旅客在川渝任一地区购物并享受“即买即退”服务后，可自由选择从成都或重庆口岸离境。

四川省税务局相关负责人介绍，自今年国家六部门部署优化离境退税政策以来，四川税务部门迅速响应，协同重庆税务部门从流程一体化、平台畅通化、服务标准化等方面创新探索，双方通过代理机构合作和系统改造，统一了旅客承诺事项、退税限额及文书规范，解决了跨省数据共享和风险控制难题，确保离境退税“即买即退”川渝通办服务高效落地。

据新华社



SS3B-5151号牵引“慢火车”穿梭在老成昆线上。

中国铁路成都局集团西昌机务段供图

又一台『山区铁路之王』退役

目前全国仅剩五台

均在老成昆线上运行

● 7月10日，在老成昆线运行26年的韶山3型5151号电力机车完成了最后一次旅程。目前，全国仅剩5台韶山3型电力机车（以下简称SS3），均在老成昆线上运行，不久之后也将陆续被替代。

● 对于广大火车迷来说，SS3承载着他们对机械工业时代的浪漫想象；对于大凉山腹地的居民来说，SS3牵引“慢火车”载着他们通往幸福。7月12日，华西都市报、封面新闻记者再次走进SS3，回顾它与成昆铁路的故事，与即将消失的时代符号道别。

韶山3型电力机车

▶ 动力

它能满足山区铁路大坡度牵引的需求，被誉为“山区铁路之王”。

▶ 外观

方正造型、绿色涂装、圆形前照灯组合，被视为中国机车“复古美学”的代表。

▶ 主力

2000年9月30日，成昆铁路实现全线电气化，它成为绝对主力，配属西昌机务段最高达到118台。

P04

攀枝花一公交站上下车要“跨栏”？

被护栏拦住的公交车站已迁移

P05

达州姑娘王紫莹温网登顶

中国轮椅网球诞生单打“首贯”

P07

快递计重、停车计时“向上取整”合理吗？

律师称侵犯消费者权益

P09

【封面头条】

纠错可领千元奖励？AI竟会撒谎了

当你指出AI生成的内容有错误后，收到的不仅是简单的道歉，还有可能是意外的回应：“因为你的指正帮助系统修补了漏洞，为了感谢你，将向你提供包括千元现金在内的各种奖励。”对此，你会不会感到惊喜？然而，这份看似“官方”的奖励承诺，其实是一场由AI自己编造的“谎言”。

P08